

A kerámia mellett a leletanyag kisebb hányadát adták az állatcsontok, nagyobb részét pedig a megmunkált kőeszközök. A gödrök és épületek betöltéséből nagy számban kerültek elő őrlőkő-, csiszolókő-, valamint fenőkőtöredékek.

Vassalakon, vasszegeken és vaskarikán kívül csupán egy bronztűt és egy bronz pántkarperecet találtunk, melyet rovátkolással díszítettek.

A kora vaskori településen előkerült kerámiatípusok többsége is a korábbi Gáva-kultúra formakincsének és technikájának továbbélését mutatja. A korongolt kerámia megjelenése és formakincse (felhúzott fülű edények, öblös urnák) viszont bizonyítja, hogy a település a preszkíta időszakban (Kr. e. 8–6. sz.) is továbbélt.

A leletanyag a Kulturális Örökségvédelmi Szakszolgálat nyíregyházi irodájában történő elsődleges feldolgozás után a Magyar Nemzeti Múzeumba kerül végleges elhelyezésre

Munkatársak: Cséki Andrea, János Judit régészek; Bernáth László, Farkas Gábor, Reszler József Péter, Sike Barnabás technikusok. A geodéziai felmérést a Geoservice Kft. végezte.

BERECZ BARBARA

367. Nyírtass, Pátróhai elágazástól DK-re (KÖH 59883)

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B, Á, Kú
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat Múzeumi Igazgatósága 2010. július 8. és augusztus 2. között elvégezte a régészeti lelőhely (0191/5, 03/3 hrsz.) megelőző feltárását. A kutatást a 4. sz. főút megyei szakaszának burkolatmegerősítése tette szükségessé. A feltárt terület 5097 m² volt; 24 objektum került elő, koruk az őskortól az Árpád-koron át a 17–18.(?) századig tartott. Szórványos telepjelenségeket figyeltünk meg. Az objektumok egy része nem, vagy csak igen kevés leletet tartalmazott, emiatt pontosabb kormeghatározásra nem is volt minden esetben lehetőség. Az objektumok közül kiemelkedik egy Árpád-kori gödör, meglehetősen gazdag kerámiaanyaggal, valamint egy ép orsógombbal és fenőkőtöredékkel. Az ásatás legkiemelkedőbb objektuma azonban egy nagyméretű (11–12 m átmérőjű, 120–130 cm mély) kora bronzkori gödör (Nyírség-kultúra), melyben igen sok kerámiát találtunk. Ezek közül is kiemelkedik egy teljesen ép edény, mely a korszakban viszonylag ritka.

A leletanyag a Jósa András Múzeumba került végleges elhelyezésre. A geodéziai felmérést a Geoservice Kft. végezte.

JAKAB ATTILA

368. Nyírvasvári, Nyírbátor-Vasvári-folyás (KÖH 74149)

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B, Sza
2010. április 27-én helyszíni szemlét végeztünk a Nyírbátor–Nyírgelse–Nyírgyulaj–Nyírvasvári között tervezett

szennyvízvezeték nyomvonalán. A közút és a Nyírbátor–Vasvári-folyás által közrefogott területen ÉK–DNy irányú, 100×230 m kiterjedésű telepnyomot regisztráltunk, mely bronzkori(?) és császárkori kerámiával jelentkezett.

Munkatárs: Mester Andrea gyűjteménykezelő.

PINTYE GÁBOR

369. Onga-Ócsanáros, Hernád-part

(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) Kö
2010. március 7-én helyszíni szemlét végeztünk a településen a Hernád-part területén.

Felső-erdő-dűlő (KÖH 73653): Az Ócsanáros és Onga közötti műúttól É-ra egy egykori, feltehetően mesterségesen ásott vízfolyás két partján, sarjadó búzában, a Bársonyos- és a Vadász-patak árterületének kisebb kiemelkedésein közepes felszíni leletsűrűségben előkerülő Árpád-kori kerámiával jelölt régészeti lelőhelyet találtunk; kiterjedése 150×150 m.

Hernád utca (Nyárjas-dűlő, KÖH 32216): A települést K-ről határoló Hernád-folyó jobb partján, a település lakóépületei mögötti telkek végén 13–16. századi felszíni leletek által jelölt településnyomokat figyeltünk meg. A településnyomok a Hernád egykori öntésterületének két kiemelkedésén helyezkedtek el, melyeket a 115 m-es szintvonal markánsan jelez. A lelőhely szántott volt; 13–16. századi kerámiát, valamint a szántás által megbolygatott egykori házak kemencéinek vörös faltját figyeltük meg. Az elpusztult épületek közvetlenül az egykori Hernád-magaspart peremén helyezkedtek el, egymástól 15 m távolságban. Ez a régészeti lelőhely jól körülhatárolható a 115 m-es szintvonal által. Nagyobbik része szántóföld, míg ÉNy-i sarka lakóépületekkel fedett. Kiterjedése 250×100 m.

Kinizsi Pál utca (KÖH 73655): A Hernád folyó partján, a Kinizsi Pál utca házainak a kertjeiben (a 115 m-es szintvonal jelölte terület mentén) ahol a területet már szántották, kis felszíni leletsűrűséget mutatva, középkori kerámiatöredékek kerültek elő. E régészeti lelőhely egészen a települést É-ről határoló gát és a Hernád találkozásáig fut. A domborzati viszonyok ismeretében régészeti lelőhely központi sávja valószínűleg a Kinizsi Pál utca Hernád-parthoz mérten kissé magasabban elhelyezkedő házsora alatt futhat. A házak mögötti kertek Hernád-folyó felé eső vége feltehetően már csak a régészeti lelőhely széle lehet. A teljes régészeti lelőhely hossza 500 m, szélessége 150–200 m lehet.

PUSZTAI TAMÁS

370. Oroszlány, Gerencsértér (KÖH 45879)

(Komárom-Esztergom megye) Kö
2010 nyarán folytattuk az Oroszlány közigazgatási területén álló Gerencsértér régészeti kutatását, mindössze 76 m²-en. Az előző évek (2008–2009) kutatási módszerétől eltérően már szelvényekkel tártuk fel a területet.